

倡导勤俭 厉行节约

不摆鲜花、不用警车开道、不提供酒水……刚刚召开的信阳“两会”上——

清新会风扑面而来

信阳消息(见习记者 王洋 吴楠)不摆鲜花、不使用警车开道、不提供酒水……刚刚召开的市四届人大三次会议和政协信阳市四届二次会议,严格执行中央关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定,以庄重、节俭、不扰民为原则,两会清新会风扑面而来。

接待:布置简单化 餐饮节俭化

“两会”开始前,在浉河宾馆、信阳宾馆等地,参加两会的代表委员们陆续开始报到。不少前来的代表委员们发现,今年的接待跟往年相比有了极大的不同,报到现场没有花团锦簇、没有彩旗飘扬,而房间桌子上的水果饮料

也都消失了,整个接待以“素颜”现身。

此外,用餐上也进行了改变,大力提倡节俭。“我们来报到时,都会统一配发自助餐卡。饭菜种类比往年少了许多,不提供高档菜品,更不提供酒水。并且开会期间不允许有任何形式的宴请活动,这样简单的形式也让我们参会的委员们更加地舒心。”政协委员李阳说。

交通:不使用警车开道 民警维持正常秩序

18日上午8月30分左右,记者赶往政协信阳市四届二次会议的开幕式现场,一路走来,并未见到警

车开道的情况,会场附近也没有封路,只有少数民警在维持着正常秩序。时间临近8时40分,随着几辆大巴车整齐而有序地停靠在门口,委员们陆续下车前往会场。政协委员吕国红,已经是连续几届当选,一下车他就跟记者说起了今年政协大会交通上的新变化:“没有警车开道,集体乘车出席会议,减少了对公共交通的压力,是真正的亲于民融于民。”

在19日开幕的市四届人大三次会议也是同样的情况。人大代表殷世明表示,他们从驻地赶来,车队没有警车开道,和其他车辆一样,完全是按照交通信号灯和交警指挥行

驶,确实做到了不扰民。

会场:不拉彩旗标语 不摆鲜花绿植

政协委员张红当日一抵达会议现场,就明显感觉今年的会场,似乎比往年清淡素雅了不少,以往开会时布置的各色彩旗、标语、红毯没了踪影。

“你看,主席台上也清减了不少,连一盆鲜花都没有,横幅也少了,真是节俭、简约办会。”刚落座,郑磊就忍不住对身旁的委员说起来,“虽然没有鲜花点缀,但是整体风格简单朴实、大方庄重。”

会议:时间短 内容务实

昨日上午9时,市四届人大三次会议开幕,在听取市长乔新江所

做的政府工作报告、信阳市2012年国民经济和社会发展计划执行情况与2013年计划(草案)报告,以及信阳市2012年财政预算执行情况和2013年财政预算(草案)报告后,10时左右,大会主席团常务主席宋效忠同志宣布会议结束,整个过程,用时仅一个多小时左右。

“今年这么快就结束了。”刚散会,会场内各种关于会议时间和内容的讨论不绝于耳。走出会场后,列席会议的政协委员苏建全同志有些激动地告诉记者:“今年参会,真的觉得变化很大,会风清新。时间虽短,但工作报告更务实,提炼点更清晰,针对性更强。”

聚焦信阳“两会”关注百姓民生

市发改委向市四届人大三次会议作报告

信阳消息(见习记者 熊晓辉)2月19日上午,在市四届人大三次会议上,市发改委主任郑先明作了《关于信阳市2012年国民经济和社会发展计划执行情况与2013年国民经济和社会发展计划(草案)的报告》(书面)。

报告指出,2012年,面对复杂严峻的国内外经济形势,在全市上下的共同努力下,经济社会持续平稳较快发展,较好地完成了市四届人大一次会议确定的各项目标任务。初步核算,去年全市生产总值完成1408.66亿元,增长10.5%,略高于全省平均水平。

“三化”协调持续推进。在加快信息化进程中“三化”协调深入推进,预计城镇化率达到38%,30个市级新型农村社区示范点建设进展顺利。规模以上工业增加值完成357.4亿元左右,产业集聚区在建项目601个,共完成固定资产投资608.27亿元。粮食生产成功实现“九连增”,总产量达117.1亿斤,全市土地流转总面积超过900万亩,农民专业合作社总数达4912家,全年茶叶产量5.2万吨,实现产值77.2亿元。

投资拉动不断增强。全社会固定资产投

资完成1274.5亿元。一批重大项目进展顺利,107个省市重点项目,完成投资199.8亿元,149个重大工业转型升级项目,完成投资超过145亿;十大项目完成投资100.5亿元。

民生保障持续改善。省里安排的“十项重点民生工程”和我市“十件实事”基本完成。城镇居民人均可支配收入17256元,农民人均纯收入7008元,分别增长13.0%和13.9%。全市城镇新增就业人员7.1万人,城镇下岗失业人员再就业2.9万人。开工建设保障性住房24490套,改造农村危房39450户。加强农村基础设施建设,新改建农村公路512公里,解决了37.8万农村人口的安全饮水问题。

报告指出,2013年是深入贯彻落实党的十八大精神和实施《中原经济区规划》的开局之年,是实施“十二五”规划承前启后的关键一年。今年,将紧紧围绕“一市一区两枢纽一基地”的战略定位,着力扩需求、稳增长、促转型、惠民生,在加快信息化进程中持续探索“两不三新”三化协调科学发展路子,努力实现经济社会持续健康较快发展。

发挥财政职能 促进经济发展

市财政局向市四届人大三次会议作报告

信阳消息(见习记者 李秋艳)2月19日,在信阳市四届人大三次会议上,信阳市财政局局长李敦峰以书面形式向大会提交了《关于信阳市2012年预算执行情况和2013年财政预算(草案)的报告》。

报告指出,全市地方财政总收入完成774200万元(快报数,下同),增长22.2%。全市公共财政预算收入完成554585万元,为预算的109.4%,比上年增长25.1%,增收111261万元,增幅居全省第二位。全市税收收入完成423212万元,增长23.4%,增收80234万元,税收占公共财政预算收入比重为76.3%。全市非税收入完成131373万元,增长30.9%。全市公共财政预算支出完成182310万元(含羊山新区第六个管理区、开发区公共财政预算收入52152万元),为预算的113.9%,增长31.2%。

报告显示,全市公共财政预算支出完成2780087万元,为调整预算的99.4%,增长24.8%,增收552051万元,支出规模占全省第六位。其中,教育支出完成最高,为780821万元,为调整预算的99.9%,增长33.9%。住房保障支出增幅最高,完成

124722万元,为调整预算的99.9%,增长73.8%。

报告指出,2012年我市财政预算执行情况较好,总体特点是着力推动财政收支平稳较快增长;着力促进经济社会持续较快发展;着力加大民生保障投入力度;着力提升财政管理监督水平。但是,财政工作和预算执行中还存在不少矛盾和问题,比如人均财力和财政支出水平仍处于全省落后位置,多数社会事业领域人均支出水平仍较低,财政收支矛盾仍比较突出等。

从报告来看,2013年,财政工作的重点是注重科学发展,建设发展财政,支持强化新型工业化主导作用、新型城镇化引导作用和新型农业现代化基础作用;注重以人为本,建设民生财政,继续坚持“工资第一、民生优先、稳定至上”,继续加大教育、就业、医疗卫生、住房保障等方面的投入,同时也将继续支持生态文明建设;注重资金效益,建设绩效财政;注重依法理财,建设阳光财政,依法组织收入,推进依法理财,严格财政监督,完善制度建设,坚持节俭办事。



节后,外出务工人员开始陆续返程,正月初六开始,信阳火车站迎来客流高峰。据客运班组长石广云介绍,仅正月初六一天,该站发送旅客就达30593人。目前,客流情况处于平缓阶段,预计正月十六将再次迎来客流高峰。图为信阳火车站检票口前等待检票进站的旅客。见习记者 李秋艳 李贝贝 摄

我市2013年春节黄金周旅游市场火爆

旅游总收入达8.1亿元

信阳消息(记者 徐杰 见习记者 刘方)2013年春节黄金周15日欢乐落幕。假日7天,由于我市天气总体不错,又加上高速公路免费及高铁开通,抵达我市的游客大幅增加。市假日办统计显示,今年春节期间(2月9日至15日),全市共接待国内外旅游者135.6万人次,比去年同期增长28.3%,旅游总收入8.1亿元,比去年同期增长29.8%。假日旅游各项指标稳步增长,形成蛇年首个旅游高峰。

2013年春节黄金周期间,我市假日旅游活动丰富多彩、特色鲜明、氛围浓郁,全市无重大旅游安全事故和重大旅游质量投诉,实现了“安全、秩序、质量、效益”四统一的假日旅游工作目标。

春节假日期间,各县区精心策划,深入挖掘春节传统文化内涵,为市民准备了各具特色、年味十足的“节日民俗大餐”,迎春祈福活动、庙会、灯会、文艺汇演、民俗表演、迎春花展等各种民俗活动悉数登场,营造了浓郁

的节日氛围。全市各旅游景点纷纷推出“蛇年春来早”、“美丽乡村过大年”、“特色美食文化活动”等系列特色活动项目,进一步带动了春节假日旅游市场,丰富了旅游活动内容,吸引了更多游客前来休闲旅游度假。

文化祈福游仍是游客钟情的线路。“禅宗圣地,祈福之城”是我市旅游文化一大特色。统计显示,春节期间灵山寺景区接待游客量21.6万人次;净居寺景区接待游客11.5万人次;观音山景区接待9.82万人次。鸡公山景区推出新年撞钟“祝福”仪式和活佛寺敬香祈福等活动。汤泉池温泉度假中心提前一周住宿预订完毕,整个黄金周期间天天爆满,7天共接待游客1.13万人次。

完善的大交通格局也形成游客的多元化。尽管今年春节期间受部分强冷空气影响,但大部分时间仍是晴天,来自郑州、北京、上海、广州等大中城市返乡游客以及市内各地和周边地区的自驾游一族纷纷走出家门,驾车畅游信阳山水。